

Zágrábi Magyar Közlöny

Ingyenes példány

Magyarország hat hónapra átvette az Európai Unió (EU) elnökségét

Hivatalosan 2011. január 1-től fél éven át Magyarország tölti be az Európai Unió soros elnöki tisztét. Az elnöklést szimbolikusan az Európai Unió zászlajának átvételével kezdi meg Magyarország. A lobogót Orbán Viktor miniszterelnök az Országgyűlésben vette át január 6-án este.

Az eseményen részt vett Catherine Ashton, az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője, a budapesti diplomáciai kar, valamint magyar vendégek meghívás alapján. Az Yves Leterme és Orbán Viktor ünnepi beszédét követő kulturális programban fellépett többek között Rúza Magdi, Érdi Tamás zongoraművész és a Presidency. A soros uniós elnökség átadási ünnepségét követően a vendégek fogadáson vettek részt a Parlament Vadásztermében.

Az ezeréves állam

Ma, vízkereszt napján érdemes emlékeztetni magunkat: az unió soros elnökségét egy ezeréves európai állam veszi most át, amelyet megedzettek a történelem viharai, amely rengeteg tapasztalatot gyűjtött diadalai és kudarcai során, és amelybe a kereszténység oltotta be az emberi méltóság megbecsülését, a tisztelet kultúráját és az emberiség érzésvilágát - mondta Orbán Viktor, aki szerint komoly örökséget vesz át az ország: vannak jó ügyek, amelyeket folytatni kell, és vannak, amelyeket viták öveznek a közösségben.

Úgy látja, Európa csak akkor maradhat versenyben régi és új kihívóival szemben, ha a világ változására mély megújulással tud válaszolni. Csodát nem tud tenni a magyar elnökség, de képes lehet megdörzsölni a palackot, amelyből ismét előbújhat a szellem, amelyet úgy hívnak: Európa megújulása - zárta szavait Orbán Viktor.

Belga után, lengyel előtt

A fél évig tartó magyar elnökség lebonyolítása a második Orbán-kormány feladata. A magyar elnökség a harmadik elnöki trojka utolsó tagja, a belga elnökség előzi meg és egy új trió első tagjaként a lengyel elnökség követi 2011 második felében.

A soros elnökséget első alkalommal ellátó Magyarország nem csak a trió tagjaival, hanem a lengyel adminisztrációval is összehangolja elnökségi prioritásait.

Az elnökség témái

A magyar EU-elnökség alatt megkezdődhet az érdemi vita a 2014-től érvényes uniós költségvetési keretről, és lehetséges, hogy aláírják Horvátország csatlakozási szerződését. A félév kiemelt rendezvényei közé tartozik a Keleti Partnerség állam- és kormányfői csúcstalálkozója, a magyar kormány és a Bizottság, a magyar EU-elnökség és az Európai Parlamenti Elnökök Konferenciájának találkozója, fontos rendezvény lesz az ASEM (az ASEAN- és az EU-országok külügyminiszeri találkozója), valamint a 17 informális miniszteri találkozó is. Ezeknek a magas szintű találkozóknak a túlnyomó többségét Gödöllőn rendezik.

Az elnökség fő prioritásai

- * a munkahelyteremtés kérdése, a romastratégia, illetve az EU2020, az Európai Unió versenyképességről szóló tervezete
- * a közösségi politikák megerősítése: a belső kohézió megerősítése, az energiabiztonság megteremtése, a vízpolitika és a Duna-stratégia
- * a polgárok közeli Európa gondolata: a schengeni övezet bővítése (2011 márciusában Románia és Bulgária schengeni csatlakozását vitatják meg), a kulturális sokszínűség támogatása
- * az EU felelősségteljes bővítése (Horvátország csatlakozása, az izlandi tárgyalások megkezdése) és a globális felelősségvállalás.



Az egyszerűsített honosítás - A magyar állampolgárság megszerzése

Az egyszerűsített honosítási eljárásról szóló törvény a magyar nemzeti ünnepen, augusztus 20-án lépett életbe, a kérelmeket 2011. január 1-jétől lehet benyújtani.

A magyar állampolgárságot azok az egykor magyar állampolgársággal rendelkező emberek vagy az ő leszármazottaik kérhetnek, akik 1920 előtt vagy 1940 és 1945 között magyar állampolgársággal rendelkeztek, beszélnek magyarul, és nincs valamilyen kizáró közbiztonsági vagy nemzetbiztonsági ok. Az esetleges visszaélések elkerülése végett az állampolgárságot csak személyesen lehet majd kérelmezni, de a minél rövidebb sorban állás érdekében mindenképpen a lehető legtöbb helyen elérhető igénylést támogatja a kormány.

Tájékoztató az egyszerűsített honosítási eljárásról

Az Alkotmány 6. § (3) bekezdése kimondja, hogy „a Magyar Köztársaság felelősséget érez a határain kívül élő magyarok sorsáért, és előmozdítja a Magyarországgal való kapcsolatuk ápolását.” A világban és a Kárpát-medencében élő magyarság körében az elmúlt 20 évben időről-időre felbukkant igényként, hogy az anyaországgal való kapcsolattartásban és magyarságuk megtartásában komoly segítséget jelentene – külföldi példák nyomán – egy egyszerűsített honosítási eljárás bevezetése.

A magyar Országgyűlés 2010. május 26-án fogadta el a magyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV. törvény módosítását, bevezetve az egyszerűsített honosítási eljárást. Az egyszerűsített honosítási eljárás lényege, hogy nem kell Magyarországon letelepedni a határon túli magyaroknak a magyar állampolgárság megszerzéséhez, nem kell állampolgársági vizsgát tenni, elegendő a magyar nyelv ismerete és nem kell a magyarországi lakóhelyet és megélhetést igazolni.

Az egyszerűsített, kedvezményes honosítást kérheti a Magyarországon élő (függetlenül az itt tartózkodás időtartamától, jogcímétől) és a szomszédos államokban élő mellett a nyugat-európai, tengeren túli kérelmező egyaránt. A szabályozás nem teljesen újdonság a magyar jogrendszerben, hiszen már az első magyar állampolgársági törvény és az 1886. évi IV. törvénycikk is ismerte a határon túli magyarok, a csángók egyszerűsített honosítási eljárását.

Az új szabályokat a 2011. január 1. után benyújtott kérelmekre kell alkalmazni, de nincs időbeli korlát, azaz évek múlva is be lehet azonos feltételek mellett nyújtani az állampolgársági kérelmet.

A kérelmezők által leggyakrabban feltett kérdések az egyszerűsített honosítási eljárással kapcsolatban.

Milyen feltételeknek kell eleget tenni, hogy a magyar állampolgárságot meg lehessen kapni?

Az a nem magyar állampolgár honosítható (egyéni kérelemre) kedvezményesen, aki az alábbi követelményeknek megfelel:

- maga vagy felmenője magyar állampolgár volt vagy valószínűsíti magyarországi származását,
- magyar nyelvtudását igazolja,
- a magyar jog szerint büntetlen előéletű és büntetőeljárás nincs ellene folyamatban,
- honosítása nem sérti Magyarország közbiztonságát és nemzetbiztonságát.

Mit kell még a kérelemhez benyújtanom?

Az állampolgársági kérelemhez mellékelni kell még a kérelmező születési anyakönyvi kivonatát és a családi állapotát igazoló okiratokat (házassági anyakönyvi kivonat, válást igazoló dokumentum, stb.), Mellékelni kell még a magyar nyelven, saját kézzel írt önéletrajzot és két darab arcfényképet (külföldön élőknek egyet), valamint a már magyarországi lakóhellyel rendelkező kérelmezőnek személyazonosító igazolvány kiadásához szükséges adatlapot is csatolnia kell.

Mennyi ideig tart az eljárás?

Az eljárási határidő 3 hónap, de ebbe az időtartamba nem számít bele:

- a hiánypótlásra felhívástól annak teljesítéséig terjedő idő,
- az eljárás felfüggesztésének időtartama (ilyenkor a döntés olyan kérdés elbírálásától függ, amelyben az eljárás más szerv hatáskörébe tartozik),
- a közbiztonsági és nemzetbiztonsági véleményezés időtartama,
- az állampolgárságot érintő adat vagy okirat beszerzése érdekében más hatósághoz vagy állami szervhez intézett megkereséstől a válasz megérkezéséig terjedő idő.

Tehát igazából a kérelem benyújtásától számított 4-5 hónap után lehet választ várni.

Csak személyesen lehet benyújtani a kérelmet?

Az állampolgársági kérelmet egyénileg és csak személyesen lehet benyújtani. A korlátozottan cselekvőképes, illetőleg a cselekvőképtelen személy nevében a törvényes képviselője terjesztheti elő a kérelmet. Változatlanul maradt az együtt élő családtagok közös kérelem-benyújtásának lehetősége.

Vissza lehet kérni a magyar nevet az állampolgárság megszerzésével együtt?

Szabónak hívnak, de Sabo-nak írták át korábban a nevem.

A határon túli magyarok az egyszerűsített honosítási eljárással egyidejűleg kérhetik

- hogy saját vagy felmenőjük egykori magyar születési családi nevét viselhessék,
- többtagú születési családi névből egy vagy több tag, valamint születési és házassági névből a nemre utaló végződés vagy névelem elhagyását (pl.: -ová),
- utónevüknek magyar megfelelőjét (pl.: Stjepan vagy Stevan – István).

A névmódosítási kérelmet okirattal vagy szakvéleménnyel kell alátámasztani. A névmódosítást személyenként, önálló kérelem-nyomtatványon kell kérelmezni. Névmódosítással nem változtatható meg a házassági név, a házassági névviselési forma.

A névmódosítási kérelmet mind a kérelmezőnek, mind a kérelmet átvevő személynek alá kell írnia. A névmódosítás a magyar állampolgárság megszerzésével (eskü- vagy fogadalom-tétellel) egyidejűleg lép hatályba.

Karácsonyi jótékonyági akció

2010 november 1-től december 9-éig a zágrábi Ady Endre Magyar Kultúrkör kezdeményezésére jótékonyági gyűjtőakció folyt a kolontári és devecseri vörösiszap-katasztrófa károsultjai, azaz az itteni általános iskolák 370 tanulója részére. A karácsonyi jótékonyági akció lebonyolításában aktív szerepet vállalt a Magyar Köztársaság Nagykövetsége, Zágráb Város Magyar Kisebbségi Tanácsa, a zágrábi Ivan Gundulić Általános Iskola kétnyelvű tagozata és a Potočnica Óvoda.



December 9-éig a felhívásra a Valoviti papíri Dunapack, a Privredna banka Zagreb, az OTP Hrvatska, a Lero d.o.o., a Horvát Idegenforgalmi Közösség, a Soroptimist International Klub Centar Zagreb és három egyén Mihaela Varga, Tibor Franjo és Zoran Kovačević jelentkezett, úgy hogy, az adományozott termékeken felül a szervezők végül még szinte 11.000,00 kuna készpénzzel rendelkeztek.

A Tanács erre az alkalomra központi raktárrá nyilvánított tanácstermében december 9-én az Ady Kör, illetve a Tanács tagságából kikerülő 10 személy vette ki részét a 370 egyforma csomag végső kialakításában, a „csomagolási akciót” követően pedig, még hét személy vette ki részét a járműre rakodás munkájában, köztük Zágráb Megye Magyar Kisebbségi Képviselője, Berkes Imre is.

A csomagokat december 16-án Selman Mariann, az Ady Endre Magyar Kultúrkör elnöke és Jósvali Lídia a Magyar Köztársaság Nagykövetsége kulturális attaséja adták át, a zágrábi magyarság karácsonyi jókívánságaival egyetemben.

Kalapis Rókus

Magyar est az idén az Ady Endre MKK-ben

Szombaton, november 27-én a Zágráb Város Magyar Kisebbségi Tanács megünnepelte a hivatalos napját a már hagyományos Magyar esten, amely spórolás miatt nem vendéglőben, hanem az Ady Endre Magyar Kultúrkörben lett megszervezve.

Valószínűleg a színhely és a bejelentett házi készítésű eredeti magyar ételek miatt kiváló volt az érdeklődés, úgy hogy sajnos néhány később jelentkező már nem vehetett rész ezen az ünnepélyen.

A több mint kilencven vendéget egy kellemes négytagú kaposvári magyar zenekar szórakoztatta. A Tanács díszvendégei között jelen voltak: a zágrábi Magyar Nagykövetség ügyvivője Magyar József, valamint a gazdasági tanácsos Zavoczký Péter, mindkette a feleségükkel, a Zágráb Város kisebbségi ügyekkel megbízott osztályvezetője Knorr Elizabeta asszony. Később csatlakoztak Anastas Saša Odžaklieski a Zágráb Város Macedón Kisebbségi Tanácsának elnöke és a Zágráb Város Kisebbségi Koordináció alelnöke, valamint a magyarországi parlamenti képviselő Morning József Atila, Somogyvár polgármestere és munkatársai. Ez alkalommal a Sziszek – moszlavina megyei Magyar kisebbségi képviselője Kiss Árpád, a Körnek adományozta Hangya András festőművész egyik festményét. Ennek azért nagy a jelentősége, mert Hangya András volt 1947-ben az Ady Endre MKK elnöke.



A finom magyaros ételek, a jó baranyai bor valamint a kiváló hangulat, késő éjszakába nyúló társalgást és barátkozást váltott ki. Az idei Magyar est után több jelenlévő azt a kérdést tette fel: „Miért van csak egy ilyen est évente?”

Mikulás ünnepély

December 1-én, a Magyar Kultúrkörben hagyományos Mikulás-napi ünnepség lett megtartva. A Mikulás-bácsi érkezése és ajándékozás előtt a jelenlévők egy alkalmi báb előadásban részesültek.

Az előadást követően több mint 90 gyermek türelmetlenül, de mégis vidám énekléssel várta be a Mikulást, aki meleg szavakkal köszöntötte az egybegyűlteket és miután néhány gyerek bátran szerepelt is, kiosztotta az ajándéksomagokat.

Az ismét sikeres rendezvényért külön köszönet illeti Szvaguska Katalin és Petković Eszter óvónőket a kiváló szervezésért, Szekeres Pétert a Mikulás szerepvállalásért, valamint a Zágráb Város Magyar Kisebbségi Tanácsot a csomagok beszerzéséért.



Szekeres Péter

